

# Международный резонанс

## Встреча министров Движения неприсоединения в Баку в центре внимания мировых СМИ

**Проходящая в Баку встреча министров Координационного бюро Движения неприсоединения на тему «Движение неприсоединения: едины и непоколебимы в противостоянии возникающим вызовам» находится в центре внимания мировых средств массовой информации.**

В статьях, опубликованных во влиятельных СМИ различных стран мира, несмотря на напряженность, переживаемую на глобальном уровне, отводится широкое место участию представителей многих стран в проводимом в Баку мероприятии, месседжам, адресованным международной общественности.

В новости, опубликованной на кубинском портале [www.plenglish.com](http://www.plenglish.com), отмечается, что Движение неприсоединения является самым большим движением стран, продолжающих борьбу за новый

справедливый миропорядок.

В статье, опубликованной на портале [www.cubanews.acn.cu](http://www.cubanews.acn.cu), говорится, что Движение неприсоединения позволит продолжить прогресс в процессе возрождения его как форума обмена по политическим консультациям и другим актуальным вопросам международной повестки дня, поощрять диалог, дипломатию и мирные отношения.

На алжирском сайте [al24news.com](http://al24news.com) отмечается, что состоявшаяся в столице Азербайджана Баку встреча министров Движения неприсоединения была посвящена теме «Движение неприсоединения: едины и непоколебимы в противостоянии возникающим вызовам».

До внимания читателей доведены высказанные председателем Движения неприсоединения, Президентом Ильхамом Алиевым мысли о том, что «международные организации, в частности, ООН, уже не оправды-

вают ожиданий человечества. ООН неизбежно должна пройти через серьезные реформы».

Подчеркивается, что одно постоянное место в Совете Безопасности ООН должно быть предоставлено Движению неприсоединения. Страны, занимающие пост председателя Движения неприсоединения, ОИС и Африканского союза, должны иметь свои места в Совете Безопасности ООН на ротационной основе с правом вето.

На пакистанском портале [www.urdupoint.com](http://www.urdupoint.com) говорится, что министр иностранных дел Малайзии Замбри Абд Кадир призвал на Бакинской встрече к серьезным реформам в ООН. Отмечается, что мир столкнулся с серьезными проблемами, поэтому ООН для достижения эффективности должна пройти через критические преобразования.

# Международный резонанс

На китайском и никарагуанском порталах соответственно **People's Daily** и **www.el19digital.com** подчеркивается, что на Бакинской встрече обсуждаются вопросы, связанные с новым миропорядком, будут изыскиваться пути выхода из сложившегося кризиса.

На иранских сайтах **ww.tasnimnews.com** и **mehrnews.com** сообщается о встречах, проведенных министром иностранных дел этой страны Хосейном Амиром Абдоллахияном с Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым. В числе обсуждаемых вопросов темой обсуждения стали также меры, принимаемые в связи с поиском виновных в нападении на посольство Азербайджана в Иране.

На сайте новостного агентства **Shabestan** опубликована статья о Движении неприсоединения. В ней говорится, что Саммит считается высшим собранием Движения неприсоединения и обычно проводится раз в три года в столице одной из стран-участниц.

В материале под заголовком «Ильхам Алиев: Франция должна извиниться», опубликованном египетским изданием «**Ахбар Аль Йоум**» отмечается, что Президент Азербайджана заявил, что, к сожалению, Франция пытается навязать ту же порочную практику в регионе Южного Кавказа, поддерживая армянский сепаратизм в Карабахском регионе Азербайджана и используя геополитическое соперничество, иностранное военное присутствие и колониальную политику ориентализма. До внимания арабоязычных читателей доводится, что Президент Ильхам Алиев подчеркнул, что все чаще звучит во Франции устойчивый и широко распространенный, особенно в СМИ и в Интернете, расистский и дискриминационный дискурс в отношении некоторых этнических меньшинств, расистские ненавистнические высказывания со стороны чиновников и членов двух палат французского парламента. Недавнее убийство французской полицией 17-летнего подростка алжирского происхождения является еще одним признаком расизма и исламофобии в этой стране. Он добавил, что в связи с этим мы присоединяемся к заявлению ООН, в котором выражается сожаление по поводу стрельбы полицейских и содержится призыв к Франции «серьезно заняться глубокими проблемами расизма и дис-

криминации в правоохранительных органах».

В опубликованной в издании **Dustur**, имеющем широкую читательскую аудиторию, статье под заголовком «Президент Алиев предложил Франции принести извинения», говорится, что глава государства Азербайджана призвал Париж извиниться за свое колониальное прошлое, политику неоколониализма и исламофобии. В своем выступлении на министерской встрече Координационного бюро Движения неприсоединения Ильхам Алиев подчеркнул, что вместо того, чтобы пытаться читать нотации другим, французские власти должны бороться с этими тревожными тенденциями в своей собственной стране. В статье приведено высказывание главы государства: «Извинения перед миллионами людей, которых его предшественники колонизировали, использовали в качестве рабов, убивали, пытали и унижали, будут не только признанием исторической вины Франции, но и помогут ей преодолеть последствия глубокого политического, социального и гуманитарного кризиса, в котором она оказалась после жестокого убийства алжирского подростка».

В опубликованной в турецкой газете **Hürriyet** большой статье под названием «Алиев огласил условия мира: Армения должна полностью вывести свои вооруженные силы из Карабаха» отмечается, что Президент Ильхам Алиев в своем выступлении на министерской встрече довел до внимания ее участников, что 30 лет назад Армения оккупировала почти 20 процентов международно признанных территорий Азербайджана и провела этническую чистку азербайджанцев как в Армении, так и на оккупированных территориях Азербайджана, в результате чего 1 млн азербайджанцев стали беженцами и внутренне перемещенными лицами.

Турецкие информационные агентства **Anadolu**, **İHA**, телеканал **TRTWorld** в прямом эфире транслировали выступление Президента Ильхама Алиева на встрече министров Координационного бюро Движения неприсоединения. Кроме того, газеты и новостные порталы **Yeni Akit**, **Yeni Şafak**, **Akşam**, **Haber com**, **En son Haber** и другие, а также сайты телеканалов **Haber Global**, **OdaTV** представили основные моменты выступления главы государства.

Полный текст  
читайте на

**br.az**